

КОНКУРС ДЕТСКИХ РИСУНКОВ

Поездка в Музей Мусора

На территории бизнес-парка «Грачи», расположенного в Жуковском районе Калужской области, проходит второй этап проекта «Мусор как произведение искусства». Здесь чествуют победителей конкурса рисунков «Чистая территория» и «Давайте разделять», который охватывает 13 муниципальных образований региона. Награды получают 15 авторов лучших работ из каждого муниципалитета, принявшего участие в конкурсном мероприятии.

Напомним, что проект «Мусор как произведение искусства», направленный на экологическое просвещение детей и развитие детского творчества, стартовал в декабре 2017 года. Он проводится Автономной некоммерческой организацией «Экологическая и патриотическая инициатива». Его реализация осуществляется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

14 апреля организаторы проекта – АНО «ЭПИ» – вместе со своими помощниками из Калужского регионального отделения «Союза добровольцев России» встречали в бизнес-парке «Грачи» творческую делегацию Ульяновского района. Для гостей была организована мини-выставка рисунков, отмеченных жюри, после осмотра которой состоялось награждение. В торжественной обстановке детям вручили дипломы.

Почётную миссию по вручению заслуженных наград выполнила начальник отдела использования водных объектов министерства природных ресурсов и экологии Калужской области Галина Алексеевна Федурова. Торжественный момент Галина Алексеевна дополнила словами приветствия от имени коллектива своего ведомства: «Ребята, вы большие молодцы, что принимаете участие в таких познавательных конкурсах. Думаю, каждый из вас, работая над своими глубокомысленными рисунками, сделал для себя важные выводы о необходимости бережно от-

носиться к окружающему нас миру. Возможно, ваши творческие работы подтолкнут вас связать свою жизнь с защитой природы. Но, как бы ни сложилась ваша профессиональная судьба, я желаю вам и впредь занимать такую же активную гражданскую позицию в вопросах сохранения природы, какую вы сегодня продемонстрировали».

С достигнутым успехом юные дарования поздравил директор АНО «Экологическая и патриотическая инициатива» Михаил Чупринин. Он также выразил школьникам благодарность за проявленную активность. «Мне очень хочется, чтобы ваши рисунки, изображающие как красивые пейзажи, так и замусоренные уголки, помогли нашему обществу сделать шаг навстречу чистому будущему. А что касается раздельного сбора отходов, то данная тема вскоре войдёт в вашу жизнь не только через рисунки. Пройдёт несколько лет, и она приобретёт реальную актуальность для вас и для всех жителей нашей страны», – сказал Михаил Владимирович.

Тёплые поздравления в адрес детей прозвучали от пиар-директора бизнес-парка «Грачи» Станислава Гавриленко. Руководитель назвал школьников настоящими патриотами. Ведь любить Родину означает не только защищать её с оружием в руках. Патриотизм подразумевает и любовь к родной природе, которая заключается в простых вещах: в том, чтобы не ломать ветки на деревьях, не бросать мусор себе под ноги, не разорять птичьи гнёзда.

Об этом, по мнению Станислава Павловича, молодая поросль весьма патристично поведала нам в своих рисунках. Пользуясь случаем, он пожелал школьникам замечательные идеи своего творчества перенести во взрослую жизнь. «Вы встали на путь экологического мировоззрения. Всегда страйтесь придерживаться выбранной вами важной жизненной линии», – заключил он.

Как и было обещано, главной наградой для ребят, одержавших победу в конкурсе, стало посещение Художественного музея мусора «My Mu». С уникальной музейной экспозицией детей познакомил профессиональный экскурсовод. Начиная экскурсию, он подчеркнул, что представленные экспонаты собраны со всех континентов планеты Земля и созданы из предметов, которые «в дизайне использовать нельзя, а выбросить жалко».

Чего только нет на этой «территории разумного потребления и творчества»! Тут можно увидеть деревья из пластиковых бутылок и битого стекла, животных из металломолота и автомобилей покрышек, добродушных и грозных роботов, коллекцию одежды из фантиков, игрушки из алюминиевых банок, знаменитые женские туфли-лабутены из офисного мусора... Самые внимательные даже обнаружат портрет президента России Владимира Путина, выполненный в жанре оптической иллюзии.

В музее «My Mu», например, благодаря умелым превращать автошины в замечательные поделки,



на постоянной прописке находится розовый слон, являющийся в лике природе большой редкостью. На одном из подиумов впечатляющей выставочной площадки красуются чудожирафы. Чудесного в них то, что они вырезаны из спрессованных сланцев. А вот стенд с «слагающимися» частями тела зебр. Полосатые обитатели саванны созданы из ярких футбольок, штанов и кофт.

Огромной популярностью в музее пользуется терминатор с горящими красным цветом глазами. Каждый останавливается возле него, чтобы сфотографироваться. Эта русская версия киборга сделана в Сочи из автозапчастей от «Фольксвагена», «Нисса» и «Ауди». Автор – фанат Арнольда Шварценеггера, главного героя культового блокбастера про машины-убийцы. Что ж, надо признать: сочинский вариант «железного Арни» на американский прототип похож!

В ходе экскурсии мальчишки и девчонки узнали много интересных фактов об утилизации отходов. Оказывается, стекло разлагается около 1000 лет. Однако существуют различные способы его повторного использования. Так, в «My Mu» посетителям продаются стеклянные бутылки для «стеклобойного» аттракциона «Стабилизатор

стрессовую для своего организма ситуацию.

Изюминкой развлекательной программы, конечно же, был квест под называнием «Бардак в квартире» (на фото). Он представляет собой командную игру, суть которой заключается по легенде в следующем. У соседа пожар и нужно прийти к нему на помощь, чему мешает ваша запертая дверь. Чтобы выбраться из помещения, в котором царит жуткий беспорядок, команда приступает к поискам ключа. Найти его игрокам помогает знание русских народных пословиц и теории смешивания цветов, а также разгадка шифра и сборка головоломки.

Ни минуты не сиделось спокойно в игровом комплексе «Играчи». Ещё бы! Потому что «Играчи», к сведению, это «специальное место для шума, беготни и детского смеха». Оно предназначено для того, чтобы дети могли «погулять, побегать, поорать, побеситься». Влая в состояние безграничного «летства», ребята перевоплощались в сказочные персонажи, катались с горок, прыгали на батутах, лазали по авоське, качались на «шаровых качелях», стреляли из гигантской рогатки, играли на игровые автоматах.

Четыре часа пролетели в «МУ МУ» с отличным настроением. Надеемся, посещение музея мусора надолго останется в памяти школьников и вдохновит их поучаствовать в третьем этапе грантового проекта. Участникам поездки нужно будет поделиться впечатлениями от увиденного в рисунке, а при вдохновении можно ещё и в поделке.

Оксана Баркова, АНО «ЭПИ».
Публикация осуществлена при поддержке министерства внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.